

TAXE PERÇUE	GORIZIA	SETTIMANALE - SPEDIZIONE IN ABBONAMENTO POSTALE
TASSA RISCOSSA	ITALY	GRUPPO II/70% - AUTORIZZAZIONE DIREZIONE PROVINCIALE
UREDNIŠTVO IN UPRAVA: REDAZIONE E AMMINISTRAZIONE		RIVA PIAZZUTTA, 18 - 34170 GORIZIA - GORICA
PODUREDNIŠTVO:		Tel. 0481/533177 - Fax 533177 - Pošni Urn 11234499
		Vicolo delle Rose, 7 - 34135 TRIESTE - TRST - Tel. 040/414646

Vnebovzeta izziv in upanje

Marija v nebesa vzeta je za sedanji svet izziv in upanje



Francesco Nagni: Vnebovzetje

NAJPREJ IZZIV

Razviti svet je potopljen v iskanju dobička, v gonu za denarjem. Ljudje gledajo danes televizijo in so od nje prevzeti. Toda kaj jim nudi? Filme, kjer gre za rope, za poneverbe, za finančne posle. Dolar in dolar.

V Italiji je vedno bolj gospodar mafija. Tudi ta išče le poceni denar. Isto velja za prodajalce mamil. Tudi oni iščejo le zaslužek.

V Evropi imamo Evropsko gospodarsko skupnost. Ideja je zelo lepa: pomagati vsem državam in narodom do boljšega gospodarstva in s tem do lepšega življenja. Toda pri tem vidimo, kako se zanemarjajo druge vrednote, zlasti kulturne in duhovne, verske, kot bi človek živel samo od ekonomije.

Ves ta gon po denarju je pa v službi uživanja življenja. Tudi tu bi znova opozoril na filme po Tv in na reklamo. Koliko konsumizma in ponudb »za lepše življenje.« Nič čudnega, če so se Albanci dali premotiti in so pribežali v Italijo prepričani, da pridejo v deželo užitka in sreče.

VNEBOVZETA NAŠE UPANJE

Tu pa lahko usmerimo svoj pogled na Vnebovzeto. Ali je bila v življenju srečna? Prav gotovo se je čutila srečno, ko je zapela: »Moja duša povečuje Gospoda in moj duh se raduje v Bogu mojem Zveličarju.« Saj resnična sreča ni v uživanju in v posesti, prava sreča je v duši, je znotraj človeka, v njegovi vesti. Če bi tako ne bilo, bi Bog bil krivičen, saj bi bila sreča samo za bogate in mlade, da jo le človek zna poiskati in obdržati, kot priča ravno Vnebovzeta in svetniki za njo. Končna sreča je namreč v upanju, saj vse zemsko mine, vse bomo zapustili, upanje ostane, upanje na tisto srečo, o kateri priča sv. Pavel: »Oko ni videlo, v človeško srce ni prišlo, kar je Bog prihranil njim, ki ga ljubijo.«

Tudi ruska mladina pride v Čenstohovo

Na praznik Marije Vnebovzete bo srečanje mladih v Marijinem svetišču v Čenstohovi; povabil jih je sv. oče, ki bo na praznik tudi sam med njimi. Obeta se, da bo to edinstveno srečanje mladih. Prišli bodo iz vseh delov Evrope, tudi iz Sovjetske zveze pričakujejo do 60 tisoč. Računajo, da bo tja prišlo nad en milijon mladih romarjev; iz Italije jih pojde 30 tisoč. Za tako veliko množico ne bo ne prenočišč ne dovolj hrane. Zato mora vsaka skupina poskrbeti zase, prav po skavtsko, za hrano in prenočevanje v šotorih.

Za nove razmere v Rusiji bo značilna prisotnost tako velikega števila mladih, ki bodo popotovali v Čenstohovo.

Titove slike izginjajo

Primorska je bila do sedaj najbolj navezana na Titove slike. Te pa pogloma izginjajo iz vseh javnih pro-

Teroristi in svoboda

Od časa do časa slišimo, da so po tem ali onem zakonu izpustili na svobodo kakega terorista, ki je bil obsojen zaradi hudega zločina. Zlasti je to vidno, ko gre za pripadnike Rdečih brigad, ki so se »proslavile« v sedemdesetih letih ali kasneje. Posebno, ko je šlo za razne »skesanice« (pentiti), ki so nato sklenili sodelovati s sodno oblastjo oz. z državo.

Zadnje čase pa še zlasti vzbuja veliko polemik pismo, ki ga je voditelj rdečih brigadistov Renato Curcio naslovil na pravosodnega ministra Martellija. V tem pismu zgodovinski voditelj italijanskih teroristov, ki je bil obsojen na 16 let ječe, razmišlja o izbiri politike trde roke, sprejema nase osebno odgovornost za zločine, nato pa tudi predlaga razne oblike za izhod iz te situacije in tragičnih preteklih izkušenj. Ne prosi sicer odpustitve, predlaga pa širši poseg države v korist obsojencem zaradi terorizma, češ da je sedaj že napočil čas za kak izhod (kako obliko pomilostitve ali izpustitve).

Predlogi Renata Curcia so seveda naleteli na številne in nasprotujoče si odmeve. Zlasti so se oglasili predstavniki političnih sil in vladne večine. V glavnem ne sprejemajo namigov za kako obliko pomilostitve ali zmanjšanja kazni za vse, ki so se umazali s terorističnimi akcijami. To še posebej predstavniki liberalcev, socialnih demokratov, demokratov in drugih. Sam predsednik vlade Andreotti je dejal, da ni nika-ke nujnosti sedaj o tem razpravljati oz. odločati. Nekateri so tudi o izjavah predsednika republike o tem vprašanju videli namig in pripravljenost sprejeti kako pobudo v tem smislu. Odločno nasprotni pa so predvsem svojci žrtev terorizma, saj v morebitnih zadevnih sklepih vidijo le popuščanje države in sramotno vdajo pravice.

MISOVCI V BEOGRADU

Prejšnji teden se je mudila v Beogradu na uradnem obisku pri srbski vladi oz. skupščini delegacija novo-fašistične stranke MSI, ki jo je vodil novi tajnik Fini. Imela je razgovore

z glavnimi predstavniki republike Srbije. Na zaključni tiskovni konferenci je Fini dejal, da srbsko vodstvo podpira njih zahtevo po vrnitvi nekdanjih italijanskih ozemelj od Dalmacije do Istre Italiji. Sprejem misovske delegacije v Beogradu je gotovo izzvenel kot prava groteskna podoba sedanje velikosrbske politike. Zadnja komunistična oblast v Evropi se danes poslužuje celo fašistične podpore, le da lahko uganja protihrvatsko politiko! Sicer pa: Extrema se tangunt-skrainosti se dotikajo...

PROČ S KOMUNISTI V RUSIJI

V ruski republiki, ki je zdaleč največja v ZSSR in ima nad 150 milijonov prebivalcev, je stopil v veljavo odlok predsednika Borisa Jelcina, ki prepoveduje partijsko prisotnost v javni upravi, industriji, vojski, KGB itd. To pomeni, da se morajo uničiti vse nekdanje močne komunistične celice v prej omenjenih ustanovah. Opazovalci menijo, da bo tako izgubilo službo nad štirideset tisoč komunistov, ki so na lahek način (političnih nadzornikov) delali v podjetjih in v javnih ustanovah. Prav zato so konservativni komunisti zelo kritizirali Jelcinov sklep, vendar je ta vseeno prodril in stopil v veljavo.

BUSH SE PRIPRAVLJA NA 1992

Predsednik ZDA George Bush je zadnje soboto v svoji letni rezidenci Camp David zbral svoje najbolj zveste politične sodelavce v pripravi na prihodnje predsedniške volitve, ki bodo novembra leta 1992. S tem je dal javnosti vedeti, da misli ponovno postaviti svojo kandidaturu za Belo hišo. Bush je to tudi jasno povedal in pripomnil, da bi mu to lahko preprečilo le zdravstveno stanje. Sedaj pa se počuti kar dobro, je še pripomnil predsednik.

V ZDA se nekateri kritično oglašajo v zvezi z Bushevo politiko. Pripominjajo, da Bush preveč privilegira zunanjo politiko, da pa nima dovolj posluha za ekonomska in socialna vprašanja znotraj ZDA. To še posebej očita predsedniku demokratska opozicija, ki tudi noče ostati brez besede v pripravah na volitve za Belo hišo.

KANDIDATURE ZA TAJNIKA OZN

Kmalu bo postala aktualna tudi borba za nasledstvo v stekleni palači OZN v New Yorku. Gre za vrhunsko mesto glavnega tajnika svetovne organizacije. Dosedanji tajnik OZN Perez de Cueillar je že izjavil, da ne misli ponovno kandidirati. Uradnih kandidatov še ni, vendar že krožijo prestižna imena svetovne diplomacije. Med temi bivša predsednica britanske vlade Thatcherjeva, bivši sovjetski zunanji minister Ševardnadze in razne osebnosti od skandinavskih do dežel tretjega sveta.

Zaradi aktualnosti objavljamo članek, ki je bil objavljen v 26. številki Slovenca (26. julija 1991).

Umiranje na obroke

Če bi hrvaško politiko lahko vodili iz Beograda, bi jo nemara peljali skoraj do pike tako, kot jo izvaja dr. Tuđman. Že v predvolilni kampanji je dr. Tuđman vznemiril hrvaške Srbe s pretirano poudarjeno nacionalistično retoriko. V državi, ki ima tako močno manjšino, kakršna je srbska na Hrvaškem in za povrh obremenjena z genocidno medvojno izušnjo, to zagotovo ni bilo modro početje. Veliki brat v sosesčini je seveda znal še dodatno podžgati vznemirjenost hrvaških Srbov in ga obrniti sebi v prid.

Po volitvah je dr. Tuđman nadaljeval politiko, ki je pri hrvaških Srbih utrjevala občutek, da Hrvaška ni več njihova država. Hrvaška oblast se je v odnosu do srbske manjšine obnašala tako, kot da ta manjšina nima in ne sme imeti kakih posebnih interesov. Najmanj, kar bi Hrvaška lahko naredila, bi bilo to, da bi jim obljubila »vse« - tudi pogajanja o avtonomiji. S postavljanjem ultimativnih pogojev se je zgodilo neizbežno: srbski upor.

Predsednik Tuđman je imel po vstaji dve možnosti: ali energično nastopiti zoper upornike s pooblastili pravne države — ali priznati dejansko stanje in se začeti pogajati z uporniki in jih vsaj poskusiti ponovno pripeljati v okviru hrvaške države. Naredil ni niti prvega niti drugega. Sledile pa so Plitvice, Pakrac, Borovo selo...

Hrvaška ima danes takorekoč zvezane roke. Če tvega množičen napad na uporne srbske enklave, tvega tudi množičen odgovor JLA in odkrit spopad s Srbijo. Zato ni čudno, da se je Hrvaška odločila igrati na drugačne karte. Tuđman se je skušal dogovoriti z Miloševićem, toda sila nesprenno. Njun dogovor naj bi šel na račun BiH - in Hrvaška si je pridobila dodatnega nasprotnika. V okviru hrvaških političnih manevrov navsezadnje spada ta tudi od Markovića zaukazana vojna v Sloveniji ter izvolitev Stipeta Mesića za predsednika predsedstva SFRJ. Oboje se je obrnilo v hrvaško škodo. Stipe Mesić daje legalno kritje za početje armade na Hrvaškem, odnosi s Slovenijo pa so se med vojno znatno ohladili.

Hrvaška je v resnico težkem položaju, ki mu ni videti jasne rešitve. Ta položaj pa ni brez nevarnosti niti za Slovenijo, saj bi politično-vojaški poraz Hrvaške pomenil tudi oslabilitev slovenskih pozicij. **Janez Vuk**

Srečanje v Beogradu

V Beogradu je prišlo do razgovora med patriarhom Pavletom, poglavarjem srbske pravoslavne Cerkve, in beograjskim nadškofom Perkom. Razpravljala sta o trenutnem položaju v Jugoslaviji in o možnostih Cerkva pri iskanju mirne rešitve sporov.

XXVI. Študijski dnevi »Draga 91« DSI - Trst - 30., 31. avgusta, 1. septembra 1991

Park Finžgarjevega doma, Opčine, Narodna ulica 89

Petek,	30. avgusta 1991
	Ob 17.00: predstavitev predavateljev na letošnji Dragi
	Ob 17.30: Justin Stanovnik: LECTIO DIFFICILIOR
Sobota,	31. avgusta 1991
	OB 16.00: Vlado Gotovac
	HRVATSKA MED MEDITERANOM IN SREDNJO EVROPO
Nedelja,	1. septembra 1991
	Ob 10.30: Marko Rupnik: VIZIJA IZ KAOSA
	Ob 16.00: Okrogla miza na temo:
	SLOVENIJA - REALNOST IN VIZIJA
	Nedeljska služba božja bo ob 9. uri v parku na prostem.

